

你见过股市亏最惨的有多惨

因为炒股妻离子散家业败光，一点也不夸张。

我姑妈家的儿子，我的表哥，比我大两岁。从小成绩优秀，脑瓜子比一般人灵活很多。1998年高考读了上海的一所名牌大学，毕业后留在上海工作。当时上海房价没这么离谱，所以表哥一工作，姑妈就给他在上海买了一套120平的房子，虽然有贷款要表哥还，但是不影响他的生活。

表哥在大学读书时就开始炒股，凭着灵活的头脑，确实也赚了点小钱。所以工作以后，他也不时地进去淘点金补贴家用。那时他每次回老家，就跟亲戚同学说他的炒股战绩，引来一片艳慕之声。

大概在2006年左右（我不炒股，具体时间记不大清了），他回家筹集资金，准备在股市大干一场。按照他的承诺，一次性借20万，三年后返还30万，并且低于20万他是不接收的。这个利息远高于当时的银行理财，而且大家看他这么硬气，我想着办法凑钱，有的亲戚两家三家凑满20万，再借给他。那一次回家，他带走了亲戚朋友省吃俭用攒下的120万。

那时的股票蹭蹭往上涨，亲戚们传说他将一百多万变成了四五百万。说这话的时候，语气中的佩服之情，溢于言表。

可惜好景不长，遇上股市暴跌，大量散户被套牢，他也不例外。最高时的四百多万一下子剩下60来万，而且还有持续下降的趋势。当时表哥已经结婚，表嫂生孩子还没出产假，两人为股票的事经常吵架。估计那时表哥心情也不好，不知道哄着表嫂，吵了几次，表嫂带着孩子回了娘家。

表哥自认为聪明，对股市进行了重新判断。他觉得股市急剧下跌之后，必然会有个触底反弹的过程。于是，他将房子进行了抵押。那时上海的房价已经有了明显的涨幅，但是因为房子还有一部分贷款，所以只能抵压出一半左右的欠款，也有150多万。他要拿这些钱加上股市里的那些钱，东山再起——按照他和亲戚的约定，他离还款时间还有将近两年，他觉得他肯定能抓住机会。但是人倒霉起来连喝水都塞牙——当别人的股票在回涨的时候，他手里的股票却像坐了滑滑梯，一路向下，基本是买啥亏啥。不仅翻本无望，连本金都越来越少。

表嫂看他没经过商量就将房子抵押出去，大失所望，提出了离婚。房子抵押的房子，表哥连续几个月没法还款，只能眼睁睁地看着银行将他拍卖。

老婆孩子跑了，房子没了，亲戚那边的钱也还不出来，老家也不敢回了。姑妈和姑

父将仅有的钱拿出来，帮表哥偿还了亲戚的部分欠款，但是离欠款总额还是有比较大的距离。这一点，让姑妈和姑父在乡亲们面前都抬不起头来。

那已经是十多年前的事了。姑妈和姑父想让表哥回老家找个正经的工作，一家人努力个几年，将跟亲戚借的本金还上，至于承诺的利息，大部分的亲戚是不会追究的。但是表哥坚决拒绝回老家的建议，他觉得在大城市的机会会多一点。于是他孤身一人在上海租了十多年的房子，据说债务越来越大。今年过年之前，家庭聚会，听白发苍苍的姑妈说，表哥在上海借了网贷，催债的人将电话打到了他们老两口的手机上。具体借了多少，表哥也不说，想来不是个小数目。姑妈哭诉的另一个原因，是他们那个已经十多岁的大孙子，因为家庭原因产生了严重的心理问题。

如果表哥不炒股，踏踏实实地工作，现在应该是家庭幸福，充满欢笑。别的不说，他那套房子，怕是也要价值上千万了。哪会像现在这样，无家可归，妻离子散，还害了孩子。

现在的股市那么多暴雷的股票，怎么能有效避免呢

每年四月底之前是上市公司公布上一年和当年一季度报表集中公布时间，雷区通常就集中在这一时间。一般情况基金在每年的三、四、五月操作都非常谨慎，调仓换股，力避雷区。

在A股市场，要想完全避开爆雷，几乎是不可能完成的任务。其原因主要有三，第一，许多上市公司的财会人员不是财务会计事务所的外聘专业人员，而是由公司的亲信所把持，造成财务制度形同虚设。第二，一些财务会计审计事务所缺失最基本的职业道德，在利益面前洞开审计大门，甚至共同参与制假。第三，对财务造假的责任追究和法律制裁力度不够，违法成本太小，支持了财务造假的风气。

对于小股民来说，每年的三、四、五月，尽量做到谨慎操作，能避则避。炒股，并不是天天坚持上位的。一年当中，四个月满仓，四个月半仓，四个月空仓，肯定要比天天持仓收益高。会空仓才是高手。

有一点可以肯定的，那就是凡是上市公司增持自己公司的股票，财务爆雷的可能性就大大降低。从这个角度说，如果您的股票池是由增持公司的名单所构成，那么，您踩雷的可能性会是零。